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A bérlőké
I

A bérlőkre az idén és a mull esztendőben 
nagyon roez világ járt. Ez a kél esztendő sok 
olyan bérlőt is tönkrejuttet, akinek már egy 
kis vagyonkája volt. — A bérlők anyagi romiá. 
sának jelei már kezdenek is mutatkozni. —
A legtöbb bérlő csak azon feltétel alatt haj­
landó megtartani bérletét továbbra is ha a 
földtulajdonostól tetemes haszonbér leengedést 
kap. Vannak nagy számmal olyanok is, akik 
még haszonbér leengedés esetén sem képesek 
megtartani bérleteiket, mert fizetésképességü­
ket a legközelebbi két esztendő teljesen tönkre­
tette.

Sőt lesznek olyanok is, akiknek nem lesz 
más menedékük, mint napszámra menni, s 
úgy keresni meg a kenyerüket mert önálló 
vállalkozásra többé nem is gondolhatnak.

Szomorú dolgok ezek, de igy vannak.
El kell azonban ismerni, hogy a bérlők 

részben maguk is okai anyagi romlásuknak, 
mert a közelebb elmúlt esztendőkben anynyira 
felverték a bérleti árakat, hogy szűk termés

kincstár adóbevétele nagyon megcsappanhatott, mert 
a kormánynak — a szállongó hírek szerint — nagyon 
kalandos tervei vannak, amelyek azt bizonyítják, 
hogy nincsen pénz az államkincstárban. így például 
azt beszélik a lapok, hogy legközelebb már nemcsak 
a vármegyék állami dotációját szűntetik be, hanem 
az igazságügyi személyzet fizetésének is csak fcO°Vát 
fogják utalványozni. Ez azonban lehet éppen olyan 
kóazahir, mint a többiek. Az ország feszült érdeklődés­
sel várja, hogy mi történik szept tő-én. hebet, hogy 
újra elnapolják az országgyűlést, annál inkább, meit 
a koalíciós pártok vád alá helyezési indítványt akar­
nak benyújtani a kormány ellen,

KÖZIGAZGATÁS.
— Rendkívüli közgyűlés tartatatott ma egy hete 

a városháza nagy tanácstermében, amely azonban a 
tárgysorozatbn felvett 18 tárgy közül csak ötöt ínté- 

I zetl el. — A városi képviselőválasztók névjegyzéké- 
I ne it összeállításával Oiáh Miklós elnöklete alatt Bor- 
1 bély Gábor és Csiba Márton bízattak meg. Nagy 

Illés indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a 
városi képviselők száma, a városi szervezési szabály­
rendeletnek megfeleöleg 130-ról 160-ra emeltet,k lel. 
— A községiiskofaszék tagjaiul megválasztanak 
Fekete Sándor, Pénztáros István, Hetey Ignácz,

■ f .. n l I — O 11 nn 11
felverték a Denen aruaai, uuyy a/.un. Rekele Sándor, renziaros ’
esetén nem is lehetett másra kilátásuk, mint Kovíu> Gyűl«, Fehér. Gábor, Körner Béla l'adrah 

... . ru i.ixi.__ z„ „„Ai ..«II ..oit.iv í: Tail. Mihíilv. Adler Samu. Dr. Malatmszkyaz elpusztulásra. A földéhesség erőt vett rajtuk, 
s most keservesen fizetik meg az árát.

Egy hold földért 28, 30, 32 frl haszon­
bér olyan koczkázatos vállalkozás, amely csak 
jó termés és magas terményárak mellett ülhet 
be*jól. Ez a keltő pedig ritkán következik be
együtt.

A bérlők bukása szomorú de nagyon 
tanulságos.

Tanulságé« azért, meri minden gazda 
megtanulhatja belőle, hogy ma már a gazdál­
kodásnál is nagy előrelátásra és számításra 
van szükség, mert a könnyelmű gazda minden 
vagyonát koczkára teszi, ha nem jól számit. 
Senki sem dolgozik nagyobb erélyekkel. mint 
egy gazdálkodó. A gazda eszének tehát előre
kell járni, ha bukni nem akar.

De van a bérlők bukásából egy másik 
fontos tanulság is, az, hogy a kisgazdaságok­
nak egyik elengedhellen kelléke és kiegészítő 
része a megfelelő jószágtarlás. Azok a bérlők, 
akik a jószágtartásra kellő gondot fordítottak, 
most is kivágják valahogy magukat, de azok, 
akik kizsarolják a földet, a nélkül, hogy a 
jószágtartásra gondolnának nem állanak

talpra soha.
Jó lesz ha a gazdaközönség megszívleli 

é, hmnm fordítja .«kel » tanulságokat, 
mert nincs megírva sehol, hogy hasonló mos­
toha viszonyok megint he ne következzenek.

Sándor, (1. Tdth Mihály, Adler Samu, Dr. Malatmszky 
József, Dr Hamvny Kovács Bálint, Koglhüy János, 
G. Tóth János é. Soós Mihály. - Az uj temetkezési 
szabályrendelet kiadatott hiánypótlás végett a tanács­
nak. A helyettes vágatási biztosi állás betöltését 
illetőleg úgy határozott a közgyűlés, miszerint megbi 
zatott Gerő Dániel állatorvos, hogy ezen állásra maga 
helyett teljesen megfelelő egyént alkalmazzon. A 
helyettes vágatási biztosért az állatorvos felelős, és
fizetése is az állatorvost terheli.

Fizetésfelemé» iránti kérelem. Uegledy Mvan 
házipénztárunk 400 kor. fizetésemelést kér a köz­
gyűléstől, mert amint kérvényében mondja, túl van 
halmozva teendőkkel.

Személyi pótlék utalványozása iránti kérelem. 
— Czeglédy József iktató *200 kor. személyipótlékot 
kér a közgyűléstől, húsz évi szolgálata elismeréseid.

— Molnár Gáspár árvaszéki iktatót másodosz­
tályú rendes napdijasst nevezte ki az alispán Hajdú- 
vármegye árvaszékéhez, 792 kor. évi fizetéssel. Mól 
nár Gáspár pár hét mulv* foglalja el uj állását.

Az árvaszéknel üresedésbe jött iktatni állásra 
hír szerint Tury József, B. Nagy András, Csajkos 
Gyula és Kaszás Mihály pályáznak.

A vágatásibiztosl állas betöltése. Gerő Dánie 
állatorvos kérvényt adott be a tanácshoz, melyben 
elmondja, hogy a vágatási biztosi teendőket nem tudja 
úgy teljesíteni, mint ahogy azt a rendeletek előírják. 
Kéri tehát, hogy ezen leendők végzése czéljáhol egy
uj városi állatorvosi állás rendszeresitlcssék. - Az

......... figyelmet érde-

A városi közmunka leszolgálását egyelőre beszün­
tette a hatóság.

A városi husfogyaaztasi szövetkezet alapszabályai­
nak átdolgozására kiküldött bizottság gyűlést tartott 
tegnap délelőtt, a városháza nagy tanácstermében, 
G. Tóth János elnöklete alatt, melyen megkezdte az 
alapszabályok részletes tárgyalását.

Unalmas közgyűlések.
j Névszerin! is meg tudnánk nevezni azokat azI előkelő és vezetőszerepre hivatott egyéniségeket, akik 

szándékosan távol maradnak minden közgy ülésről 
mert idejüket a hosszadalmas és ízléstelen közgyűlési 
tárgyalásokkal elfecsérelni nem tartják érdemesnek.

Ennek azután az a következése, hogy az értel­
miség egy jó részének távolmaradása miatt a közgyű­
lés nívója lejjebb száll, s a képviselőtestület tanács­
kozásai egyre jobban kezdenek hasonlítani a csősz- 
fogadő kertséggyülésekhez.

De van a közgyűlések unalmasságának és hossza­
dalmasságának egy másik következménye is, és ez az, 
hogy ami közgyűlésünk 4 —& ülésen keresztül végzi 
d azt, amit egy ülés alalt el kellene végeznie. így 
aztán a képviselőtestület folyton tanácskozik, de azért 
nagyon keveset végez.

Mindezek a jelenségek a vezetés nehézkességére 
vezethetők vissza, de származzanak bárhonnan, annyi 
bizonyos, hogy a város igazgatására nagyon káros 
halászai vannak, mer megnehezítik a fontosabb koz- 
iigyek kellő és gyors elintézését.

Uj irányra, uj szellemre volna szükség, hogy a 
közgyűlés dolgai a rendes kerékvágásba visszatere­
lődjenek.

HÍREK

— Dr. Radó Antal budapesti pénzügyi titkár 
a héten rokonai látogatása czéljából városunkban 
időzött.

h’ogthüy János földbirtokos a héten a lát* 
rából hazaérkezett.

— Gerstner Miksa kir albiró szabadságideje 
letelvén a héten újra elfoglalta hivatalát.

— Székely József házipénztári ellenőr a héten 
hazaérkezett Bárt fáról. Szabadságideje holnap lelik 
le, amikor ismét elfoglalja hivatalát.

Jeges János közgyám szabadságideje letel­
vén, n héten újra elfoglalta hivatalát.

_ A Bocskay-szobor ügyében a legközelebb, 
közgyűlés dönt a felett, hogy a város elvállalja-e az 
anyagi felelősséget a szohraszszal szemben, a szobor 
előállítási költségeit képező koronáért. A kié/-
gyűlés döntését a város egész közönsége nagy érdek­
lődéssel várja. , ... . ..Uj írnok a járásbíróságnál. A he ybeh kir.

állatorvos ezen előterjesztése kiváló figyelmet érj«- I ^ í^ökTői áthelyezett uj Írnok:
mel, annál inkább, ‘‘‘^' ^-„jrj erdéke és az állat- I Csernák Lajos, a héten foglalta el állását, 
rendszeresítését a gazdakozönség erde e I _ , ... nap| a szokásos Lajos-napt bál
egészségügy kifogástalan ellátása .s sürgősen m g- mCg Rz erdőn. A mulatság minden
követelik. ,, . I ,«i,inlpihen ioen sikerült lett volna, csak az volt a

- Uj nyilvánosház. Takács Zsuzsánna aj hQ az 8er Jőben összeverődött p aczi csavargók
jÖM.r.é kérvényt adón b. ,»J““*“ “ ekedé,eket kezellek, s igy elmein,lék
hogy a város területén egy uj bordélyháza nyt has közönség hangulatát. Jó volna, ha a ren-

FelOI«»lél. A f»m»i lenén, «Hal d 6 ‘ eré,‘e,ebi, rend,eebélyoknt alkalmazna eaekkel

r-?- Annyi biten,oa, hogy na «„v vé ko, I Títh MMI,bivn.nl... I k"l‘l

uény belyaeté nem lehet valami kellnme,. Ai allem- úgy, nagy

A politikai helyzet még mindig átláthatlan és 
teljesen bizonytalan, mert a közönség hírforrásai: az 
újságok letagadják ma, amit tegnap Írtak. Fejérváry
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_ Fskiivu. Pi'llae-it-k NhkIuv galnlyi iddbiviokoa
f i,,s f> úi, lari!» esküvejét Adler Vova kisasszony­
nyal, Adler Samu takarékpénztári igazg.vó leálltá­
val, Ülőre is gratulálunk a fiatal párnak.

— Tűz. Tatár István V-ik tizedbe!! lakó nak 
udvarán hétfőn d. e. 1 • 11 urak r tűz támadt s egy 
csomó szalma leégett, a tüzet gyeim kok támasztot­
tak játékközben.

— Magánvizsgalatok tartatnak szerdán .-s csü­
törtökön a polgáriiskolában. A magánvizsgálatokul 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő is jo'en les/.

— Elhalasztott párbajtárgyalás. A Di\ Kovács 
Bálint Ludány Géza-féle párbajt a heten tárgyalta 
volna a debreczeni kir. törvényszék, de a tárgyul is 
elhalasztatolt, meri a főtárgyalási elnök iu tvg.

— Nagy baccarát-partik folynak mostaná­
ban a debreczeni kaszinóban, amelyre még vidékről 
is berándulnak a kaszinótagok. A mull héten egy 
országgyűlési képviselő 20000 koronát, egy helybeli 
úriember pedig 7000 koronát nyert a debreczeni 
kaszinóban.

— Késelés és pofon. Székely Ferencznek a 
héten, a Békásban, mutatás közben elveszett a penz- 
tárczája. A károsult az ott levő ilj. Dóró Balázsra 
gyanakodott s gyanújának kifejezést is adott, ilj. Dóró 
Balázs e miatt annyira méregbe jött, hogy a rezem 
ütötte Székely Ferenczet, aki viszont kést rántva 
megszórta ifj. Dóró Balázsnak az egyik kezét. Az 
ügv a bíróság elébe került.

— Elbolonditott munkások. S/obosziói Janos 
telebeszél te a bélen vagy ötven embernek a fejét, 
hogy elviszi őket dolgozni Nagyváradra. Mikor azon­
ban indulni kellett volna, Szoboszlói Janos nem volt 
sehol, úgy, hogy a felbizlatolt emberek munka nélkül 
maradtak s nem tudván egyebet lenni, a járásbíró­
sághoz fordultak panaszukkal. Figyelmeztetjük a mun­
kásokat, hogy munkaköny veiket hasonló esetekben 
csak megfelelő munkabér mellett adjak ki a kezükből.

— A vándorló vadásztáska. Megírtuk annak 
idején, hogy a múlt télen Kitör ék a Kalncsay Gusz­
táv plébános tanyáját, s a tettesek egy vadíszfegy- 
vert és egy vadásztáskát elvittek. A vadásztáska a 
tavaszon előkerült, a B rbély János tanyáján a gnrá- 
gyából. Hogy hogyan .futott oda, azt még ma sem 
bizonyos teljesen. Csukás Károly, akinél a táska leg- 
utúljára volt, azt állítja, hogy 6 • >0 fillérért vette, A 
járásbíróság most vizsgálja a szövevényes ügyel, amely­
ben valószínűleg része van Maradi Bálintnak is.

Dr. Nábráczky Béla I b. szolgaidról az 
alispán visszarendelte rendes helyére, meri a 
Miskulczy bajos t. b. kiszolgáld ró szabadsága lejárt 
s így újra elfoglalta hivatalát.

-- Fejbe vert komédiás. Yaberzsinesz Béla 
erőművész és bátyja Gusztáv, a múlt héten, mikor 
egy komédiás társasággal itt voltak Szoboszlón, 
betértek pálinkázni a Soús Lajos üzletébe, ahol 
alaposan be is rúgtak. Mikor haza indultak, az 
utczán találkoztak G. Kiss Jánossal, Kiss Bálinttal 
és Kiss Sándorral. A részeg komédiások széles jó­
kedvükben elkezdték viccelni G. Kiss Jánost és 
és társait s lil y máivá bak tereknek nevezi ék ők el. 
Erre Kiss Sándor egy üveggel ug\ fejbe vágta 
Yaberzsinesz Bélát, hogy az súlyos agyrázkódást 
szenvedett. Az ügy a büntető bírósághoz került 
elintézés végett.

— Az adósság miatt, ilj E. Szabó Sándor 
valami adósság miatt üsszeperell üzv. Klein Jakab* 
néval. A heves szóváltásnak az lett a vége, hogy 
ifj. E. Szabó Sándor meg akarta késelni üzv. Klein 
Jakabnét, akit Kiss András és Koleszúr Béla men­
tettek meg a felmérgelődött ember bosszújától. 
— A kir. járásbíróság e miatt 8 napi fogházra 
Ítélte Ifj. E. Szabó Sándort.

— Hörcsögöt sütött. Szűcs János kondás­
gyerek a héten egy hörcsögöt fogott a Hegedűs 
István kösélvszegi tanyáján s az a gondolata Iá* 
madt, hogy a hörcsögöt megsüti. Mikor azonban 
tüzet gyújtott, a Kösély nádja is meggyulladt a 
tűzről s körülbelül 100 kor. értékű nád leégett. 
Az ügy a járásbírósághoz került elintézés végett.

— Beszedje a sör árát Áron Dávid üveges 
söröket küldött a kocsisától Lakatos Andrástól 
egyes házakhoz. A kocsis mindenütt felvette a 
söröknek az árát s az így felszedett pénzt megitta. 
Az eljárás károsult panaszára megindillalotl 
Lakatos András ellen.

— Ácsok kerestetnek. A lényvesvölgyi vasút­
építési vállalat táviratilag tudatta a héten a ven-

ü
dói kapitány sággal, lings ott 4 kor. SO fillér napi- f esőei'll volt, sál’CZipŐk, UtilZÓhőpölldök és kézi- 
dij mellett tíz ácsmesterre volna szükség - G laskák a legnagyobb választékban olcsó szabolt
Tóth János rkapitány azonnal intézkedett, hogy a 
vállalkozói helybeli ácsok a nevezett vasútépítési 
vállalathoz bejuthassanak.

- Mulat ás pénz nélkül. Néhány piaivá csa­
vargó sori vett a héten az üzleteken, s mindenütt 
italt, szávamkat, rzigai'eltákat kérlek, mikor pedig 
fizetésre került volna a sor, fenyegetőzve eltá­
vozlak. A rendőrség meginditotl 
madarak ellen.

— Urvacsoraosztás lesz 
kenyér alkalmából.

Uj gyakornok. Ilj. Gaszner Károly a Hajdú- 
megyei takarékpénztárhoz gyakornokká vétetett lel.

A Bocskay-szo bor ügyhöz. Lapunk egyik 
barátja, aki lelkes hl ve egy maradandó és minden 
tekintet ben ki fogas tahin Bocskay-szobor felál lit ústtnn k 
is, beküldte hozzánk közlés végett a „Pesti Napló“ 
f. évi augusztus 5-iki számának következő napihirét :

„A cenki szobor. A brassói Cenk-hegy tetején 
lévő Árpád-emlék, amelyet a millenium alkalmából 
emellek, nagyon szomorú állapotban hirdeti a régi 
dicsőséget és csonkán összetöredezve őrzi, azaz in­
kább gúnyolja az ezredéves ünnep emlékét. Eddig

árak mellett kaphatók Fekete Jakab férfi divat 
kalap és fehérnemű üzletében Debreczen, [<j. 
lér, kisírmplom mellett.

Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve t közönség régen liangoztalolt óba- 
jának, a .Szohoszló és Vidéké*’-!. ezután szá- 

:1 ■)"• j monkénl is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Ibii ur piaczi níszer-iizletében kaphatók 
Egy szám ára 16 fillér.

— Napfogyatkozás. Bitka szép tünem-'-nyiid; 
voltunk tanúi szerdán. A koradói utáni órákban nap. 
fogyatkozás volt, vagyis a hold eHaKarta a nap g(. 
nyerj.inak k- viiibalól kétbarmadrószél. A iiapfogyag 
hozás (elkeltékor kezdődött és négy órakor ért végei, 
Mig a napfogyatkozás tartott, egyebet sem lehetett 
látni az utc/.akon, mint csoportokba verődött embe- 
re kei és gyermekeket, akik Lekormozolt üvegen 
keresztül nézték a szép természeti tüneményt, \ 
legközelebbi napfogyatkozás 1912 ápril 17-én lesz.

A Hajdumegyei takarékpénztár felügyelni, 
zottsága belliin délül a v gyűlést tartott, mely nika-

is minden évben történ! az emléknek valami baja, de lommal az intézet ügy cs pénzkezelése teljes remi­
ben lahilluloil.

— Az elemiiskolakban a beiratások a héten
megkezdődtek.

— A polgáriiskolában pénteken kezdődtek meg 
a beiratkozások. A tanév ünnepélyes megnyitása 
szombaton lesz.

— Ingyen és bénnontve, zári borítékban küld­
jük bárkinek legújabban megjelent rendkívüli érdekes 

ábrával és bő magyurVm-efila! ellátott 
árjegyzékünket. Universal servkölők paratiauo , kis 
guminyomlappal a legnagyobb sérv is elzárható. Az 
árjegyzék a különböző sérvekről bő magyarázattal 
szolgál. .Műkezek, malábak, mlifü/.ök, lámgépek, egye­
nes tartók, gumihavisnyák, haskötők pontos utasítás­
sal és leírással. Gummi és Italhólyag 2—4—6-8 
10 12 korona luvzaija. Lavalnr szab. hygenik, nőt

: óvszer ti K dbja. A b. ii. miniszteri 1906—72595. sz, 
' rendelettel elein memoszekreny gozgepeKltez. erős 
j vasból teljesen felszerelve 98 koronáért, járgánygéj
■ pékhez plélnlobozban 6.Ő0 koronáért beszerezhetők 
: v.zim: Magyar orvosi miiszerlár Budapest, VII. Here-

pesi-ul 22, Bokus-koitiázzal szemben. A vörös ke- 
’ vesztre ügyeljünk.

— A kegydij, mint javító t szköz. Danes Falnak 
mos .inában majdnem rendes lakhelye volt a helybei

■ kir. járásbíróság fogháza, ahova minduntalan lopás 
miatt került h-3. A nótárius vén tolvaj a héten töltötte 
el utolsó büntetését, « mikor kiszabadult, f -lfogadta 
Lengyel Imre kir. táblai hi ró előtt, hogy nem lop többel

idáig csak kissebb sérülések estek a szobron, amvive­
ket könnyen helyre lehetett hozni. De mo.-i, néhány 
nappal ezelőtt, a milleniumi emlék harczo- alakjának 
az egyik karja és pajzsának egy vész - letörölt, úgy, 
hogy — a magyavelleces románok és szászok eltii- 
kolhallan örömere — cs inka szobor képviseli a Onk- 
hegy tetején a magyar államiságot. Közel feküdt a 
feltevés, hogy talán a nemzetiségi részről merénylet 
történt a szobor ellen, aminthogy eddig is arra gon- > tartalmú, ezer
dől lak, ha a szobor időnként megsérüli. De ez _ a
1 ivatalos vizsgalatok szerint — ki van zárva. A szob- 
rőt az idő vu.-logn kezdte ki. Kissé korán. Még tiz ■ 
éve : ines, hogy leiallitolták — hemokkőből, vagy i. j 
olyan anyagból, mely \ id., viszon1 tagságainak még * 
egy évtizedig sem ml ellentúilani. És nagy hűhóval, ! 
ünneppel, bc-zeddcl (>-s nem csekély költséggel) ezt j 
a szobrot iíz évvel ezelőtt úgy leplezték le, hogy ott ! 
a Cenk h-gy-n, kr'ertc/s/.í/. meter magasságban, hir 
desse a magyar dicsőséget — é- századokra. A cenki 
szobor tiz évig st n l)iria ki a szelet meg az esőt ■ 
mert homokkőből építettek. De hit miért építették ■ 
homokkőből ? I a ui nem telt jobb és lartósabb
anyagra? Majd fog telni renoválásra, rekonstrukcióra. 
Mer! minálunk mii dig szive eu csinálják meg kétszer 
ugyanazt, amit egyszerre is j-d meg b belelt volna 
csinálni."

A beküldött lóri azzal közöljük, miszerint a 
brassói cenki-; z h >r e e'e k-u -gle en bizonysága 
annak, hogy a köb I készült szobrok romlandók és 
hamar elpusztulnak. mert fel, hogy elveszti a kegydiját. Ez a kijelentés 

Kiadó lakás. A VII. tized 21. számú ház- i ugyan nem jelent valami nagy e kilcsi javu ás', de
>av, egy szoba e. egy konyha haszonbérbe kiadó. < ., semminél mégis több.
-’.viekezh -ini özvegy Sándor Gábornéval.

Eladó to; i-iüszolö. A Kuldy Imi­ in
kepező c atomal e. beli 800 négyszögöl termo

— Megszórta a testvérét. Megírtuk annak ide- 
ajdonát ' |10gy Kovács József, egy juii iyiró ollóval hasba
loszoló, 1 s/urta a testvérét Kovács Gábor’, mikor az u< e regi

együH eladó. Értekezhetni a 1 t rlozásál kérte. A kir. jár i bíróság a heten egya raj la levő trnié se 
lula donossal.

— A lelelményos Odisszeusz regényes hányatta- 1 
tásáoak története, a világ légidre ebb hőskölleményé- 
n«K második része, ezt ismert cl i könnyű, érdekes 
előadásban az Endrei /.alán-fele Világ Történelmé­
nek c heti füzete. Mutatványszámot ing en és bér- 
ment ve küld a Vi ág Tört »elme kiadóhivatala, Buda­
pest VI , Aradi-uic a 8

Hölgyök tanáé---'! é segélyt nyernek, szülés 
csch'ii fe-v.-telnek a legnagyobb titoktartás melleit, 
egy intelligens gy i.ov.i’i szülésznőnél. Kényelmes 
lakás. Orva i f-iíigyeEjl, Gzim: Fülöp Julia városi 
kerületi s,.üV -eDebreczen, Kossuth-uleza 61 szám, 

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik nemes gyü- 
mo'csfakat, szőlőollványokai, ültetni való vadvessző- 
ket vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezze­
nek lapunk szerkesztőjénél,

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik m g I; púnkat.

— Irikolai idényre már megérkeztek a 
legújabb formájú férfi és fiú kalapok, kitűnő

f hónapi fogházra ítélte e miatt Kovács Józsefe'.
— Unicurn. 40 éves szolgálati jubileumit ülte 

meg most Székely Férc ez, kir. koronnügyész. \ leg- 
változatosabb és legkülönbözőbb irányú jubiláltok 
korában, szives feltűnést keltő csendben telt le a 
jubiláns 40 esztendő napfordulója. Kiálló elismerések 
után csörtet-) s külső díszt kereső korunkban jóleső 
érzéssel tölt el annak !atá<i, hogy hasznos és ernye 
delien munkával eltöltött, 40 év sajtit múltjában keresi 
érdemeinek elismerését, és abban is akarja megtalálni 

Ohne sang und klang!
Tanuljunk e példából, a bankettek és diszkardol 

hazájában.
— Biztos jel. A BAnom-kert egyik csősze, mi­

kor le akar feküdni, mert -- amint mondja — nen 
is tudna aludni, ha a szokásos lövést meg nem tenné 
A szomszédos tanyai lakók ismerik már a csősznek 
ezt a szokását, s mikor a lövést hallják, minden tar 
tőzkodás nélkül nekivágnak a kert garágyának, hogy 
egy kis kóstoló szőlőt és szilvát szerezzenek. A csősz 
pedig ez alatt nyugodtan alszik, abban a boldog hit

tarijiszabású férfi és fill ingek, .Frisch“-félti sza- I l,en; h,W fegyverének rémüleies döreje távol
titulál mázolt alsónadrágok, legújabb divat u j a kt‘lU"; Beiratkozás az iparostanocziskolába aí 
nyakkendők I koronától feljebb, gallérok, ké- ■ 1900 n-ik évre r. hó 3-án vasárnap d. e. 10 órakm 
zelőlí, zsebkendők éri harisnyák, keztyuk cd kezdődik, és a szokott tanítási napok délutánját



5—6 óra közt tart 12-ig. Felhívom a lanoncztarló 
főnök urak figyelmét arra, hogy szepl. 14-én inár 
kezdődik a tanítás, és a- eddig he nem iratkozott 
tanulók mulasztóknak fognak tekintetni. A beiratko­
zás helye az elemi fin iskola IV-ik oszt. tanterme.

Pólya Mihály 
ipariak, igazgató.

— Agyonszurta magát. Tegnap délután Far­
kas Pálné Budai Juliánná II.-ik tizedbeli (>0 éves 
öregasszony egy késsel elébb hasba szúrta magát, 
azután a torkát elvágta s azonnal szörnyet halt, 
A szerencsétlen asszony tettét pillanatnyi elme­
zavarban követte el.

Rablók az angyalházi utón.
Ma már kétségtelen, hogy az angyalházi ut 

mellett fekvő tanyák közölt egy szervezeti rabló 
banda garázdálkodik, amely annyira vakmerő, hogy 
fényes nappal is megtámadja a tanyai lakosokat. Az 
is bizonyos, hogy ez a banda nem közönséges csirke­
fogókból, hanem próbált betyárokból áll, mert az elkö­
vetett bűntények mind olyanok, amelyek elszántságra , 
és páratlan vakmerőségre vallanak.

E mellett bizonyít az is, hogy csakis nagy jó­
szágokat lopnak és rabolnak el, az ingóságokra rá 
sem néznek.

A banda a mull hónap közepén követte el az 
első lopási, amikor Szabó István tanyai lakosnak a 
tarlóról elvittek 2 db lovát. A lovak máig sem ke­
rültek meg'

Ma egy hete Korpos Jánosnak a tanyájára állí­
tottak be a rablók s egy tehenet fényes nappal elhaj­
tottak. Ez is oda van máig is, daczára a csendőrség 
erélyes kutatásának.

A héten megint két bűncselekményi köveitek el 
a banda tagjai. '

Kiss Jánosnak a tanyájáról ugyanis hétfőn é jje 
egy tehenet elhajtottak, & nélkül, hogy sikerült volna 
nyomukra akadni. A tettesek ez alkalommal kelten 
voltak és Angyalháza felé hajtották az ellopott tehe­
net. Az angyalházi utón azonban, a pipagödrök körül 
nyomuk veszett.

Kedden éjjel meg a Kiss Károly tanyájára tör­
tek rá. Itt a rablók mindenekelőtt rákötözték a benl- 
lerőkre a tanya ajtaját, hogy senki ki ne jöhessen s 
azután elkezdtek kutatni a tanyában. A tettesek ez 
alkalommal is többen voltak. Hosszú kutatás után 
egy akolban megtalálták a rablók azt a kél darab 
kost, amelyet Kiss Károly a legközelebbi debreczeni 
vásáron vett. Ezeket elakarták vinni, de nem boldo­
gultak, mert a kosokat hajtani nem merték, elvinni 
pedig nem tudták, mert nagyon nehezek voltak. Ek­
kor a rablók hangos szilkozódás közben minden ered­
mény nélkül eltávoztak. Valószínű az is, hogy a rab­
lók felfegyverkezve követik el a rablásokat és betö­
réseket, mert hétfőn éjjel egy debreczeni szekérre 
két ember rálőtt az angyalháai utón. Nincs kizárva, 
hogy ez a két ember ugyanaz volt, a ki a Kiss János 
tehenét elhajtotta.

Elvárjuk, hogy a csendőrség nemsokára megfé­
kezi s kézrekeriti ezt a veszedelmes rablóbandát,

Levél a szerkesztőhöz.
— Kclepczét a pásztoroknak. —

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A heg-őrök mellé beállított pásztoroknak a rendes 

őrködésen kívül az volna szerintem az egyik felada­
tuk, hogy kerülés alkalmával elriasszák a szőlőről a 
kártékony verebeket, seregélyeket és szarkákat. Ezt 
a feladatot azonban csak akkor teljesíthetnék, ha 
madárriaszló kelepczékkel lennének ellátva. A Bánom- 
kertben levő pásztoroknak azonban kelepczéjük nin­
csen, s igy ezt a feladatot nem is teljesíthetik.

Jó volna a kelepcze a pásztorok ellenőrzés» 
czéljából is, mert akkor jobban megtudná a közön­
ség, hogy kerülnek-e, vagy pedig valamelyik hűvös 
pajtában alusznak.

— Az én véleményem tehát az, hogy a pászto­
rokat sürgősen el kell látni kelepezével.

Egy szőlősgazda.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?
Uj állatorvos. N u ron. Nabráczky István 

főszolgabíró Nádudvaron iz.pt 1-től kezdődőiig HoIl­
ma nn Kerenczet bízta meg az állatorvosi leendők 
végzésével.

A gyermekek miatt. B. Nagy Károly szováti 
lakos ijesztgette a Béres István gyermekeit. Mikor e 
mialt összeszólalkozott a két szomszéd a szóváltás­
nak dulakodás lelt a vége, miközben B. Nagy Károly 
úgy földhöz vágta Béres Istvánt, hogy annak egy 
oldalbordája eltört. A kir járásbíróság e miatt II heti 
fogházra ítélte B. Nagy Károlyt.

Bitang telién. Rubicsek Iguácz földesi lakos 
kárára egy drb. 4 éves, tarka tehén, nyakán pergő­
vel elhitangolt.

NépgyUlÓS Kabin. Kaba községben/. évi szeptem­
ber hó 10-én d, e. 11 órakor, Szász József és társa 
kábái lakosok nyilvános népgyülést tartanak a követ­
kező napirenddel: 1.) Az általános titkos választói 
jog. 2.) A sajtó.

Tűz. Ózv. Erdei Imréné szül. Ludman Zsuzsanna 
nádudvari lakos vályogból épített s náddal fedett 
lakóháza a héten kigyuli.dt s leégett. — A kár 800 
korona. — At épület biztosítva volt.

IRODALOM.
Egy hat tagból álló család. Lehetetlenség 

minden embernek az ízlését eltalálni, mert ahány 
ember, annyi Ízlés. „Tolnai Világ Lapja“ nagyszerűen 
oldotta meg ezen kérdést. Ezen lapnak, mely heten- 
kint 60, sőt 70 oldal terjedelemben jelenik meg, a 
főlapon kiviil 5 melléklapja van. A 3—10 éves gyer­
meknek közöl minden két hétben 10 oldalra terjedő 
gyermeklapol, melynek czime „Gyermek Világ". A 
serdiiltebh ifjúság számára ugyanilyen terjedelmű, s 
rendkívül érdekes tartalmú lapot ád kéthetenkint 
„Arnnyifjuság“ czim alaU. A háziasszony részére olt 
van háromféle melléklet, az. egyik „ \ nő mint házi 
orvos“, melyet az országos nevű orvos dr. Bród 
Miksa ir, ott van továbbá »A házi kincstár«, mely 
a legújabb divatot közli és Sároasy Bella nagynevű 
írónő szerkesztésében jelenik meg, olt van végülf 
ami a háziasszonyra nézve óriási szükségletet képez, 
a főzés, sütés és kertészetre vonatkozó rendkívül 
érdekes és fontos közlemények. A házi kisasszony a 
magyar irodalom legnevesebb embereivel találkozik 
novellák és egyéb irodalmi termékek alakjában. A 
családfő részére ott vannak a kitűnő külföldi és bel- 
fö'di események képekben bemutatva, s rendkívül 
érdekesen megírva. Még töméntelen apróságot találunk 
„To'nai Világ Lapjában", melyet itt helyszűke miatt 
uem sorolhatunk fel. Ha nem ismeri ezen lapot, 
melegen ajánljuk, hogy hozasson egy mutatványszá­
mot, melyet ingyen és bérmentve küld a „Magyar 
Kereskedelmi Közlöny“ Budapest, VII., Károly-körut 0.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Senki sem bánta még meg, hogy korán kell 
vagy korán házasodott.

*

Nem szeretett az, aki kétszer szeretett.
*

Legtöbb bajunkat a nők okozzák, de ők is 
orvosolják.

*
A kor folyam, mely visz, vagy elsodor. Úszója 

s nem vezére az egyén.

A Sírnál mindent elfelejtünk,
Mi kéjt mi kiút adott az élet.
Csak a szerelemnek nincs vége,
Sugárzó vagy sötét emléke 
A másvilágon is kisérget

Tompa.
i
« fin megakarod magad kedveltetni az emberekkel,
I sohasem a magad bajáról, hanem az ő sikereikről 

beszélj nekik.

Közgazdaság.
Szólőpusztitó szárazság.

A sz, A«! a két év óla tartó rendkívüli -zá 
razeág a jövő tavaszon meg fogja tizedelni. Igen sok 
az olyan tóke, amelyről már most is látszik, hogy a 
jövő tavaszon nem Ing kihajtani. Ue elpu-ztulnak 
mind a múlt őszi gyengébb buktatások is, amelyek 
már most is egészen le vannak sárgulva e per/se- 
lődve. A gazdáknak lehat az a kötelességük, hogy a 
puszi ülőiéiben levő tőkék pótlásáról már mo-.t őszön 
gondoskodjanak. Az elsntnyúlt tőkéket ki kell vágni 
s ültetni kell a helyükbe gyökeres Kipáriát. A fold iz­
zásnak ez a legczélszeriibb módja, Ajánljuk a szóló- 
birtokosoamik, hogy az őszön és a tavaszon toldozzák 
ki gondosan szőlőiket, meri a ki nem toldozott sző 
lök jövendőre nagyon siralmasan fognak kinézni.

A várva-várt eső kedden esti- im••„•érkezett, 
s ezt követi'ilvg szerdán éjjel megint jó • ■ őnk volt. 
így latszik, hogy a szeptember hónaii • •• lesz,
A mull heti esők Icllrissiletlék a leve, m| bekö­
szöntött a kellemes. Inívós ősz. A/, eső különösen 
a szőlőnek és s répának használi sokat, de hasz­
nálni log a legelőnek is. Ez pedig nagyon fontos, 
mert a lakarinánysziikség kívánatossá teszi hogy 
a jószágok minél tovább maradjanak a szabad 
ege Ion.

Szerkesztői üzenetek.
• Kiváncsi. Helyben. A piros toalett históriáját 

nem jól méltóztatik tudni. A dolog úgy lóriéul, 
hogy mikor a varrónő próbálni vitte a ruhát, az 
utczán elveszítette a deréknak az egyik nj.il. Hasonló 
szövet nem leven, a megmaradt egyik újból kellett 
kettőt csinálni. Ez a tényállás. He azért állíthatjuk 
hogy a kosztüm ennek a kis balesetnek a due/ára 
is szép és sikkes.

Jóbarát. Helyben. A mutatás közben elveszí­
tett czipőkről mi is hallottunk. Tessék a károsul­
tat azzal megvigasztalni, hogy a „bitang ingóságo­
kat“ a becsületes megtaláló feltétlenül be fogja 
szolgáltatni a rendőrséghez. Szabad legyen azonban 
csupán annyit megjegyeznünk, hogy az eset. 
egv kicsit mégis kedélyes és különös.

Puritán. Helyben. A dolog azért feltűnő, 
meri magunkkal együtt falusias felfogásunk is. \ 
nagyobb városokban mindennap telve vannak a 
vendéglők hölgyekkel és mégsem tűnik lel senki­
nek. mert olt más a felfogás. Ne lessék irigykedni. 
A tér szabad s pezsgő is van elég.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Habot.

Neubauer János
sodrony-szövet, fonat- es szitaáru gyára Uebrcc/en

Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos
ágybetétet, rosta-szövetek cl, sodrony-kerítések et
kertek, szőlőtelepek, fáezános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczekel, sirkeriléseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétü kapukat nyaralókban 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, feltör­
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. 1873. év 
óla százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:
Neubauer János.

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küldök.
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Salhii Péter,/.ah '-nv h-vlis '-lettel tudatja M
a nagyérdemű közönséggé*, hog^ a, 9 
idényre, egy dúsan összeül 1 it'>tt

ruharaktárt
rendezett be magyar és német kész öltöny*» 
bői, gyermek ruhákból, tóval'na n. g\' 
téka czipő- és csizmaraktárt tart Bzokely 
Sándor nr által készítve és minden felsorolt 
ruhákat a legjutányosabb árban számítja vevői- j 
nek. Megrendeléseket pontos kiszolga.a.i un . |
lett'teljesít. Továbbá tudatja a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy mivel a rossz termes miatt is 
a termény ára olcsó, elfogad csereüzletet is 
attól, aki nála srerzi be ruhaszükséglelétl 
Ezektől átveszi a búzát 9 írt., rozst, árpát 
8 frt, tengerit 10 forintjával, aki pedig adós­
ságban akar neki (Ízelni, azt is elfogadja meg

loon jutányos áruk mellett 
divat oh női B'/lövetek, i

csipkék, selymek, kéziyük, bélésünk, szóval . 
mindennemű divalezikkek kaphatok

Wallerstein Fiilöp Ilai
DEBHECZEK, l'iarz-nl.'

A volt Both-féle üzlet.

‘XK71

a £&*
'V— ~-'yr
i ■''-L* 
$■'['! Mi

za. ( föle

Klói-mert legjobb minőségű

leszállított árak mellett, 
továbbá főzőedények, takarék- 
konyhák, é pület vasalások, gazda- 

0 sági eszközök, I elő le mezek mér- 
legek, revolverek, töltények nagy 
vá lsz.nl ék hau ß a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzetében
Debreczen a »Bika* szálloda mellett.

magagasabb árban. Kéri a nagyérdemű közönség

becses pártfogását. . ,,
Tessék ajánlatom és üzletem szolidságaiol

meggyőződni.
Tisztelettel

Sallai M. J. és Társa
szabók.

Körner Béla nr üzlete mellett.

Egy fiú
I n vi lónak felvéteti k

a köm \ nyomdában.
«■HIT----------------------

130 év óta áll fenn! Állítva 1875-ben. 00 év óta áll fenn

KATZ HERMANN íéríi',fiu'ésgyermekruhaáruháza.
készen és mérték szerint.

goiamm^ Debreczen, Placz-u 43. sz (Dréher sörcsarnok mellett)
' '* ■ ; . mo I bekövelkezfl és léli idfoyn*, valóban meglepői nyújtok, legújabb divalu

8 /< . re •• I I •• I 1 .. .. tvi AmI A Iv o rg A I* I »k I »V» I n I I.» ík'WAn

Egyszeri átsimitás

Schiclit-szf
(»Szarvas* vagy kúle-szappan)

tm.

.Jl

:M,i kész ii mén yii férfi öltönyökben, úgy mérték szerint, mint készen.
Gyenimk és fin öltönyök rendkívül gazdag választékban, bámulatos olcsó árban! 
A un gyermekvilág részére egy mérték utáni osztályt rendeztem be és a megren­

deléseket ínegb pö olcsón teljesítem.
A 30 éves fennállás a legékesebb bizonyíték ezen nagy ée 

legjobb him. vü féifiruha eség soliditásának és versenyképessé-
gének

Az eddu' lanusitotl b. bizalmat továbbra is kérve
kiváló tiszteletiéi

KATZ HERMANN.

r
I A ff f

Kétszeri átsimitast v,;,, ,,,. «1.
Schiclit-szappan n legjobb és hasznsaiban a lego CMibl»

Gyümölcs és szőlősajtók,
.HERCULES« folytonosan haló kettős emeltyű szerkezettel és nyomó­

erő szab ily/.óval a legmagasabb munkaképesség garantálva.I Hidraulikus sajtók m?pa ea mu,,ta"képesség elérésére.

Hordók és kádak
nagyobb mennyiségben eladók,

melyek a császárszállási hordógyárban
megtekinthetők.

Megkeresések: Liptay Jenő
uradalmi tiszttartóhoz

BASHALOM, u. p. Gőrögszállás, Szabolcs-m
intézendők.

MA

OS gy
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
> u:ö ér gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék asza 
ld8ra ««a, ölet vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabadalma _ 
z,iir:önmüköd,. «S1PH0NIA« fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és lormáncs valamin

a vértőlü kiirtására ; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarlh Vb. és Társa

ütgricola* (tolóvelőkerék-rendszer) velőgépei 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókere 
kék nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyo 

v tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki.
.■!.«*« Ä műnk., idő- és P^meglakari^l lehe^^lönjegességeket ^

lilának

MAYFARTH PH és T a.
gazdäsäßi gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
BÉCS, II/l. Taboretraeee 71. ez.

Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb, az összes nagyobb kiállitásokon. 
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók keresi

'.'m Cy, llii ’ii -vbn'--'V.n,

y\ » * #


